

2	Перспективы	2	Спорт	3	Диалог культур
В Тулу привезли робо-собачку.		Тульских велосипедистов ждет Токио?		Новомосковские татары надели тюбетейки.	



Приоритеты

Дело мастера

Андрей ЖИЗЛОВ
Сергей КИРЕЕВ

В Туле завершился чемпионат госкорпорации «Ростех» «Молодые профессионалы», который проходил по международным стандартам WorldSkills. 120 участников со всех уголков России состязались на базе завода «Октава». Это представители ключевых профессий для любого обрабатывающего производства – сварщики, токари, фрезеровщики.

Какая ассоциация возникает у большинства при слове «рабочий»? Как правило, это человек в замасленной спецовке, склонившийся над видавшим виды токарным станком. Но с каждым годом этот образ становится все менее соответствующим действительности.

Сегодня передовые предприятия оснащены новейшим оборудованием с программным управлением, а от рабочих требуются все более сложные и разнообразные знания. На передовой прогресса – предприятия, которые входят в государственную корпорацию «Ростех», и среди них – множество тульских: КБП им. академика А. Г. Шипунова, «Туламашзавод», «Базальт», оружейный и патронный заводы, КРЭМЗ и другие. Кроме того, на Петербургском экономическом форуме правительство нашего региона заключило с корпорацией договор о стратегическом партнерстве. Поэтому неудивительно, что местом проведения чемпионата «Молодые профессионалы» стала именно Тула. Победители, которые теперь войдут в сборную «Ростеха» для участия в соревнованиях более высокого уровня, получили заслуженные награды на церемонии закрытия.

Эти состязания – уникальная возможность для молодых профессионалов показать то, что они уме-



Один из участников чемпионата выточил герб Тульской области и вручил его Алексею Дюмину

ют, и опробовать новые технологии, – отметил, приветствуя участников, врио губернатора Алексей Дюмин. – «Октава» выбрана для проведения состязаний не случайно: здесь при участии корпорации «Ростех» будет сформирован креативный индустриальный кластер, в состав которого войдет высшая техническая школа и технопарк «Кванториум». В будущем этот кластер станет кузницей рабочих и инженерных кадров не только для тульской промышленности, но и для всей России. А наша приоритетная задача – создать все условия для человека труда.

Повышение престижа рабочих профессий и внедрение новых принципов организации производства – такими видит цели

проведения чемпионата «Молодые профессионалы» индустриальный директор электронного кластера корпорации «Ростех» Сергей Куликов.

– Мы актуализировали стратегию и направили усилия на интеллект и эффективность, сберегающие производство. Участники чемпионата увозят на свои пред-



Задания для сварщиков требовали максимальной сосредоточенности

Победители чемпионата «Молодые профессионалы»

Токарные работы на станках с ЧПУ
Александр Соловьев (НПО «Сатурн»)

Фрезерные работы на станках с ЧПУ
Илья Марков (КамАЗ)

Сварочные технологии
Антон Абаньков (Завод «Кузнецов»)

Электроника
Илья Кубацкий (холдинг «Росэлектроника»)

Инженерная графика CAD
Александр Сибелев (Уральский оптико-механический завод)

Управление жизненным циклом
Лучшая технология производства – ОДК

Лучший конструкторский концепт – «Вертолеты России»

Лучшая конструкторская документация – «Технодинамика»

Лучшая HR-политика – школа «Союзмаша»

Лучший маркетинговый анализ – «Калашников»

Личная жизнь
Лучший маркетинговый анализ – «Калашников»

«ТИ» в Сети

С профессиональным праздником, Кимовск!

В райцентре отметили День города и День шахтера. Праздник начался концертом самодельных артистов на центральной площади Кимовска, а по соседству открылась сельскохозяйственная ярмарка, проводились конкурсы для детей.

Шахтеры составляли основное население Кимовска, однако после закрытия угольных шахт эта профессия осталась в прошлом для горожан. Традиция отмечать профессиональный праздник, впрочем, закрепилась и жива до сих пор.

Главным событием дня стало открытие стадиона и запуск с него воздушного шара.

У ворот стадиона стартовали безопасные гонки на велосипедах, участники которых должны были не просто продемонстрировать скорость, но и доказать знание правил дорожного движения. В спортивную программу были также включены волейбольный турнир и показательная легкоатлетическая эстафета лучших бегунов Кимовской детско-юношеской спортивной школы.

Завершились торжества концертом и салютом.

Платить или не платить?

Богородицкая межрайонная прокуратура провела проверку по факту появления в Интернете информации о незаконном оказании платных медицинских услуг в местной больнице.

В ходе проверки в ГУЗ «Богородицкая центральная районная больница» выявлены нарушения.

Так, в июле женщина пришла к терапевту. Врач поставила диагноз и рекомендовала пройти ультразвуковое исследование внутренних органов на платной основе. «А это противоречит требованиям действующего законодательства», – уточняет пресс-служба прокуратуры области.

По результатам проверки по выявленным нарушениям главному врачу ГУЗ «Богородицкая ЦРБ» Богородицкая межрайонная прокуратура внесла представление.

Напомним, что ранее врио губернатора Тульской области Алексей Дюмин дал поручение на базе круглосуточного телефона доверия 8-800-200-71-02 организовать отдельную горячую линию по вопросам здравоохранения и обеспечить оперативное реагирование по каждому такому случаю.

«Ребенок в опасности»

В Тульской области продолжает действовать телефонная линия с аналогичным названием.

Номер несложный – «123». Сообщения принимаются круглосуточно. На звонки отвечает ответственный дежурный следственного управления Следственного комитета РФ по Тульской области.

Кстати, ранее телефонный номер «123» принадлежал Единой диспетчерской службе Тулы, но с прошлого сентября телефон ЕДДС сменился.

Работа телефонной линии «Ребенок в опасности» организована для передачи сообщений чрезвычайного характера.

Четвертое место на «Победе»

Туляки вернулись со Всероссийской военно-спортивной игры, проходившей в Волгоградской области.

В соревнованиях приняли участие около 500 юношей и девушек в возрасте 14–16 лет из 45 регионов страны. «Победа» включала в себя девять конкурсных испытаний на ловкость, смелость и находчивость. Итоговым «сражением» стала тактическая игра на местности «Дорога победителей», в ходе которой каждая команда совершила пеший марафон-бросок.

По итогам финала определили пятерку лучших команд. Тульская команда, в которую входят ученики МБОУ ЦО № 12 и № 23, лица № 2, стала четвертой. Первое место заняли ребята из Волгоградской области, второе – у Ярославской области, третье – у города Москвы.

Знаете ли вы?

Что делает на крыше «линкольн»?

Нелли ЧУКАНОВА
Елена КУЗНЕЦОВА

Этот крайне необычный объект появился в деревне Быковка Киреевского района. Неподдалеку от Кургана Бессмертия возле автобусной остановки нынешним летом из металла и фанеры взяли строить небольшой торговый павильон, а около двух недель назад на его крышу вдруг взгромоздился белоснежный лимузин «Lincoln Town Car».

Такие машины чаще всего арендуют для проведения свадебных торжеств, и, поскольку в нашем регионе среди молодоженов давно зародилась традиция возлагать цветы к Вечному огню, проезжий люд тут же решил, что в магазинчике станут продавать букеты и прочую соответствующую атрибутику – вплоть до шампанского, хрустальных бокалов, салатов и фейерверков.

Данная тема обсуждается и в социальных сетях. Народ шутит, что веселая свадьба ехала-ехала и вот – захала... Этой архитектур-



Здесь будут торговать – но не машинами, а продуктами

ной форме уже и название дали – «Памятник лимузину». Интернет-пользователи также выдвинули предположение, что на большой дороге «линкольн» без присмотра простоит недолго – даже подержанная, такая машина стоит от 500 тысяч до 1,5 миллиона рублей.

Опрошенные нами местные бабушки, ведущие у проезжей части нехитрую торговлю луком, картош-

кой, тыквами да помидорами, уверяют, что будет здесь не то хинкальная, не то чебуречная. А может, станут предлагать шаурму... Наверное, логичнее в такой палатке организовать все же продажу хот-догов – из всех блюд «быстропита» багет с сосиской больше прочего по форме напоминает длиннющий лимузин...

Не всем нравится то, что такой «арт-объект» возник в непосред-

ственной близости от Кургана Бессмертия. Но больше всего в данной ситуации беспокоит вопрос безопасности тех, кто будет трудиться в этом павильоне или покупать в нем товары. Шутка ли, подобные лимузины весят ни много ни мало – около трех тонн! Что будет, если конструкция, на которой покоится «линкольн», сваренная, между прочим, из не очень массивного металлического швеллера, не выдержит нагрузки?

За разъяснениями мы обратились в администрацию МО Дедиловское.

– Мы выделили участок под объект нестационарной торговли предпринимателю, который собирается продавать здесь продукты питания, – пояснил помощник главы администрации Игорь Лебедев. – Так что магазин строится на вполне законных основаниях, и он здесь необходим, поскольку поблизости нет ни одной торговой точки. Когда на крыше вдруг появился лимузин, приезжали представители полиции, проверяли документацию, имеющуюся у собственника этого павильона, и, насколько мне извест-

но, нарушений не обнаружили. Что касается соблюдения техники безопасности, проект должен был пройти согласование в районном отделе строительства и архитектуры, а мы этим не занимаемся, это не в нашей компетенции. Мы только выделили предпринимателю землю.

С этой точкой зрения категорически не согласен начальник отдела архитектуры администрации МО Киреевский район Иван Горяченков.

– Мы не выдавали разрешения на возведение такого павильона и тем более на установку лимузина на его крыше, – заявил Иван Юрьевич. – И не обязаны это делать, поскольку объект временный – нестационарной торговли. Именно в Дедиловской администрации должны были согласовать с предпринимателем внешний вид и конструкцию сооружения, которое он намерен установить. По существующим правилам это должна быть типовая палатка, изготовленная по заводскому проекту с учетом всех необходимых требований, в первую очередь безопасности, где все конструкции рассчитаны и проверены.

ДАТЫ

31 августа
В этот день родились: 1749 – Александр Радищев, русский писатель, философ, поэт, революционер. 1872 – Матильда Кшесинская, русская балерина. 1934 – Олег Плетенко, певец, народный артист РСФСР. 1945 – Леонид Попов, летчик-космонавт. 1946 – Борис Кочуров, советский и российский эколог, картограф, физик-географ, профессор. 1951 – Алексей Учитель, советский и российский кинорежиссер, заслуженный деятель искусств РФ, народный артист России.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

главу администрации муниципального образования Киреевский район
Игоря Вячеславовича ЦХОВРЕБОВА;
управляющего Белевской епархией – епископа Белевского и Алексинского
СЕРАФИМА.

ИМИНИННИКИ

Емельян, Лавр, Денис, Фрол.

ПОСМОТРИ НА НЕБО!

Восход Солнца – 5.33, заход – 19.26, долгота дня – 13.53. Восход Луны – 4.14, заход – 18.57

ПОГОДА В ТУЛЕ	
Сегодня, 31 августа +14 +18°C	Завтра, 1 сентября +10 +18°C

ЦБ РФ (31.8.2016)	
Доллар	64,91
Евро	72,50

Актуально

О чем говорят педагоги

Софья МЕДВЕДЕВА
Сергей КИРЕЕВ,
Андрей ЛЫЖЕНКОВ

Почти 800 работников образования из всех районов области съехались на традиционный августовский педсовет. В рамках мероприятия они обсудили важные проблемы и определили задачи, которые предстоит решить.

Гостями педсовета стали врио губернатора области Алексей Дюмин и директор центра экстренной психологической помощи МЧС России Юлия Шойгу.

Глава региона осмотрел мини-технопарк тульского центра образования № 1, на базе которого состоялось мероприятие, посвященное с детьми, которые стали членами регионального отделения Российского движения школьников, и принял участие в акции «Я люблю Тульский край!». Он написал на бумажном сердечке пожелание для Тульской области, а затем вместе с ребятами выложил на траве уже большое сердце, составленное из таких же пожеланий.

Педагогов Дюмин поздравил с началом нового учебного года и пожелал им успешной работы. Он подчеркнул, что в профессии учителя, как нигде больше, важна роль личности, способность заинтересовать, творческий подход и лидерские качества.

– Уверен, если человек видит в себе призвание быть педагогом и готов преодолевать все трудности, то у него должны быть усло-



На педагогический совет собрались 800 учителей со всей области

вия и возможности для работы и нормальной жизни. Обеспечить их – задача государства и общества. Труд учителя должен быть престижным и уважаемым, – подчеркнул Дюмин.

Глава региона отметил важность того, чтобы по окончании учебных заведений молодые люди оставались работать в регионе.

– Это наша общая задача – школ, вузов, промышленных предприятий, правительства и моя лично, – отметил он.

Также Дюмин вручил работникам образования региональные награды.

С докладом об обновлении содержания и модернизации инфраструктуры образования выступила министр образования области Оксана Осташко.

Она отметила, что в настоящее время на федеральный государственный общеобразовательный стандарт нового поколения уже полностью перешли начальная школа, а также 5-е и 6-е классы средней. В предстоящем учебном году более шести тысяч учащихся 7, 8 и 9-х классов будут обучаться по ФГОС основного общего образования в пилотном режиме. В 2015 году было начато пробное внедрение стандарта для детей с огра-

ниченными возможностями, а в году нынешнем он будет введен во всех заведениях, где такие ребята обучаются.

Одним из важных аспектов доклада Осташко стало дополнительное образование. В рамках совершенствования этой сферы в нашем регионе разработана концепция развития технического творчества детей. Именно для этого на базе бывшего Дворца пионеров создается детский технопарк «Кванториум», его открытие запланировано на 1 сентября. Предполагается, что не менее 800 детей смогут там обучаться по дополнительному общеобразовательному

программам (IT, робототехника, нанотехнологии).

Говоря о профессиональном образовании, министр отметила, что в настоящее время оно представлено 30 образовательными организациями, большинство из которых многоуровневые и многопрофильные. В этом учебном году к занятиям в них приступит более 18 тысяч студентов. На базе этих же учреждений продолжают развиваться центры прикладных квалификаций.

Кроме этого, туляки – постоянные участники международного движения WorldSkills, целью которого является популяризация и повышение престижа рабочих профессий.

Подводя итог, министр отметила, что любое образовательное учреждение – это особый мир, в котором необходимо учитывать интересы детей, родителей, воспитателей, учителей и других работников.

– Мы вместе должны сделать все, чтобы ребенку в любом образовательном учреждении было комфортно, безопасно и хорошо, – подчеркнула министр.

В рамках педсовета директор центра экстренной психологической помощи МЧС России Юлия Шойгу представила проект «Научись спасать жизнь!» и рассказала, как он реализуется в нашем регионе.

Этот проект направлен на обучение населения принципам оказания первой помощи и психологической поддержки. Основная его идея заключается в том, что любой человек, не имеющий специального образования, может в



Юлия Шойгу рассказала о реализации проекта «Научись спасать жизнь!» в нашем регионе

экстремальной ситуации спасти жизнь пострадавшего.

– Хотя Тульская область вступила в проект не первой, она значительно опередила другие регионы по темпам внедрения, – рассказала Юлия Шойгу. – Первая группа учителей уже повысила квалификацию в оказании первой помощи. Изначально планировалось обучить 26 педагогов, но желающих оказалось больше, и в группу вошли 43. Мы очень надеемся, что такое активное начало обеспечит возможность и детям, и взрослым получить квалифицированную подготовку в оказании первой помощи.

К сожалению, сейчас существует слишком много мифов и легенд, которые могут даже навредить человеку, которому необходима помощь.

Юлия Шойгу подчеркнула, что навыками оказания первой помощи должен обладать каждый житель нашей страны. Полная программа проекта составляет 16 часов, а для того, чтобы обучиться и быть инструктором, нужно примерно 40 часов. Кстати, 12 сентября в Тульской области состоится единый урок ОБЖ.

– Специалисты МЧС лучше всех знают, как дорого время в чрезвычайной ситуации. Поэтому не стоит жалеть его на обучение, – отметила она.

Завершилось совещание открытым занятием по реализации проекта «Научись спасать жизнь!», которое провел представитель Министерства здравоохранения РФ Леонид Дежурный.

Перспективы

Роботы среди нас

Софья МЕДВЕДЕВА
Сергей КИРЕЕВ

Первый всероссийский фестиваль промышленности «ТулаТех» прошел в минувшие выходные на тульском заводе «Октава». Его гости смогли прикоснуться к технологиям будущего, посетить лекции ведущих преподавателей Тулы и поучаствовать в различных мастер-классах.

Любителям робототехники было на что обратить внимание в этот день. Встречал гостей робот Борис, который не только свободно перемещался по площадке фестиваля, но и общался с его гостями. Все желающие могли погладить и робо-собачку на площадке «Фабрики будущего».

– Мы часто предоставляем наши изделия для разных мероприятий, – говорит сотрудник компании, участвовавшей в фести-



Таких роботов научат делать в тульском «Кванториуме»

ле, Алексей Акимов. – Большинство наших роботов – японские, но есть и свои разработки.

Были на мероприятии и те, кто обучит робототехнике школьников в первом тульском «Кванториуме».

– Практически все представленные здесь образцы разработаны детьми, – говорит генеральный директор компании «Прикладная робототехника» Алексей Панфилов. – Среди них как российские,

так и импортные – из пластика и металла, с различными системами управления. Все это мы представим на «Робоквантуме» первого тульского технопарка.

Кстати, всем желающим предлагали попробовать самостоятельно собрать робота: такую возможность предоставила площадка ТПУ им. Л. Н. Толстого.

– Мы занимаемся развитием детского творчества, привлекая ребят к занятиям робототехникой, с 2013 года, – отметил заведующий кафедрой информатики и ИТ Алексей Якушин. – Сотрудничая мы и со школами, стараемся повышать квалификацию учителей информатики. Сегодня предоставляем детали и алгоритмы, а участник может дополнить его чем-то своим.

– Пришла на фестиваль вместе с мужем и сыном, – говорит тулячка Анна Веселова. – И здесь они увлеклись сборкой. Жаль, что такие мероприятия проводятся у нас нечасто.



Японская робо-собачка стала одной из любимцев посетителей

Помимо робототехники, на фестивале можно было познакомиться с нейротехнологиями, а также приобщиться к прикладному искусству. Посетители могли сами отчеканить монету, распечатать филомоновскую игрушку, поучаствовать в соревнованиях по выпечке.

Спорт

В Токио туляков будет больше

Андрей ЖИЗЛОВ
Геннадий ПОЛЯКОВ

Тульский трек – неизменная кузница олимпийских кадров для сборной России. Поэтому «ТИ» попросили подвести итоги Игр в Рио-де-Жанейро главу областной Федерации велоспорта Валерия Гриньковского.

– Двое воспитанников нашей школы выступили в составе трековой команды Анастасия Войнова завоевала серебро в командном спринте, а Никита Шуршин, увы, не пробился даже в плей-офф в индивидуальном. Как оцените их выступление?

К тому же у нас не допустили до Игр шоссейника Ильнура Закарина, который мог рассчитывать на награду. А что касается трека, то в 2012 году в Лондоне медалей вообще не было, а теперь есть две – и это определенный успех.

– Увидим ли мы на Олимпиаде-2020 в Токио тульских трекеров, которые пока стоят на пороге сборной России?

– Я уверен в этом. Татьяна Киселева, Александр Дубченко, наши молодые гонщики Михаил Дмитриев и Дмитрий Нестеров, выигравшие юниорское первенство мира, будут претендентами на награды в Токио. Создается инновационно-экспериментальный центр подготовки сборной России, который будет базироваться в



Валерий Гриньковский уверен, что туляки способны претендовать на медали на следующей Олимпиаде

– Шуршин, к сожалению, сейчас не совсем здоров, ему нужно уделить внимание этому. А Настя молодец, показала, что она достойный боец и одна из лучших гонщиц в мировой элите. Обидным стало ее четвертое место в кейрине, но она немного просчиталась с тактикой и не выполнила задачу.

– С китаянками, которым Войнова и ее напарница Дарья Шмелева проиграли в финале командного спринта, реально бороться или они недосягаемы, как звезды в небе?

– Бороться реально, но сегодня они сильнее. Это показал чемпионат мира, когда Войнова и Шмелева выиграли у китаянок лишь благодаря их ошибке.

– Хорошо ли в целом выступили российские велосипедисты в Рио?

– Министерство спорта и Олимпийский комитет ставили цель завоевать четыре медали, и она практически выполнена.

– А за другими видами спорта следили?

– Конечно! Олимпиада – это событие, которого мы всегда ждем. Очень порадовали фехтовальщики, синхронистки, гимнастки-художницы. Жаль, что не было легкоатлетов – думаю, они показали бы свой уровень. Блестяще выступили гандболистки, не уступив ни в одном матче, а вот обе волейбольные команды разочаровали. Но спорт – это всегда борьба. Кто сильнее на данный момент – тот и победил.

Приоритеты

Школа юных патриотов



Более 130 мальчишек и девочек вступили в ряды «Юнармии»

Софья МЕДВЕДЕВА
Андрей ЛЫЖЕНКОВ

На плацу 51-го гвардейского парашютно-десантного полка многолюдно. Но это не десантники, а мальчишки и девчонки, приехавшие на первый тульский региональный слет Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия».

Отделение организации в нашей области было создано по инициативе врио губернатора Алексея Дюмина. Он прибыл на церемонию открытия слета вместе с заместителем министра обороны РФ Николаем Панковым и начальником главного штаба «Юнармии» Дмитрием Труненоквым.

Перед началом мероприятия Алексей Дюмин и Николай Панков возложили цветы к памятнику десанникам, погибшим при исполнении воинского долга.

– Сегодня вы, молодое поколение, вступаете в ряды Всероссийского движения «Юнармия», – обратился к ребятам глава региона. – Вы добровольно берете на себя миссию по сохранению истории и культуры нашей великой Родины. Будьте смелыми, мужественными и достойными своих дедов и отцов!

Николай Панков поздравил юнармейцев от имени министра обороны Сергея Шойгу и подчеркнул, что тульское отделение является одним из самых активных.

Более 130 ребят из 26 муниципальных образований области принесли клятву юнармейцев и получили из рук почетных гостей значки с символикой движения. А начальнику регионального отделения Михаилу Смирнову передали флаг.

– «Юнармия» – востребованная инициатива, – сказал со-

бравшимся начальник главного штаба движения Дмитрий Труненок. – В нашей стране более 5 тысяч организаций военно-патриотической направленности, созданных для тех, кто хочет изучать историю, верит в светлое будущее нашей страны. Уверен, что вы с гордостью понесете флаг движения.

Для юнармейцев были подготовлены интерактивные площадки. На них можно было поучаствовать в сборке и разборке автомата

Калашникова, оказать доврачебную медицинскую помощь, пройти полосу препятствий.

– Знакомство с автоматом произошло еще в пятом классе на уроке ОБЖ, – рассказывает юнармеец Денис Пищулин. – В норматив по сборке и разборке, увы, еще не укладываюсь. Зато сегодня буду первым проходить полосу препятствий.

Также на плацу прошли показательные выступления десантников.



Десантники провели показательные выступления

Диалог культур

Годовщина со вкусом чак-чака

Анастасия КАЛИНИНА

Новомосковская татарская культурная автономия в последний месяц лета отметила пятилетие. Возраст совсем небольшой. Но что выяснится, если заглянуть в книги по истории и постараться определить, когда же и откуда появились татары на земле Тульской?

Местные археологи утверждают, что следы культуры этого народа прослеживаются на территории области с далекого X века – этим временем датируется артефакт, найденный в Супрутах Щекинского района. Здесь, на перекрестке торговых путей из Европы и Азии, исследователи древности нашли коробочку для хранения сур – священных стихов из Корана.

Поговаривают, что и старое татарское кладбище, остатки которого сохранились на улице Демонстрации в Туле, существует еще со времен татаро-монгольского нашествия... Это предание, кстати, показывает, как мало мы знаем об истории народа, на протяжении многих столетий живущего с нами бок о бок. Кладбище появилось, скорее всего, в 30-х годах прошлого века и было заброшено в 60-х, когда Тула разрослась, а некрополь вошел в городскую черту. Тогда по санитарным нормам захоронения были запрещены.

Впрочем, в истории появления

татар в регионе есть документально подтвержденные факты. Большой приток населения из Татарстана начался в период индустриализации в СССР в 30-х годах прошлого века. Из страдавшего от голода Поволжья сотни семей уехали, чтобы просто выжить.

К 1939 году в Тульской области проживало уже свыше 10 тысяч татар. Большинство из них трудилось в штольнях и карьерах, кто-то отправился на строительство алексинской «Тяжпромартурь». В 1959 году татарская диаспора в нашем регионе насчитывала около 15 тысяч человек. Однако в девяностые наметился отток населения на историческую родину, и перепись 2010 года показала, что на территории региона проживают чуть менее 8 тысяч татар.

В Новомосковске – одна из крупнейших диаспор Тульской области. Здесь насчитывается несколько сотен потомков переселенцев 30-х годов. Руководитель культурной автономии, отметившей накануне 5-летие, Фазол Насибуллин, родился на Тульской земле – а родители его приехали из татарской деревушки Старые Салманы.

– Мы понимаем, дата довольно скромная – к примеру, человек в 5 лет еще ребенок. Но в жизни общественной организации это уже дата, которая позволяет показать, кто мы и где мы. Приходит много работы, чтобы соотечественники не забыли наш язык, наши традиции. В первые годы существования ав-



Сладкие татарские угощения популярны у представителей любого народа

тономии было сложно. Но нам удалось сделать главное – привлечь молодежь, детей, – рассказывает Фазол Насибуллин.

По его словам, татарам в Новомосковске хорошо. Со времен СССР все национальности жили в этом городе большой семьей. Конфликтов как не было, так и нет, все общаются на русском языке и прекрасно друг друга понимают. В городе много смешанных браков. Единственное, о чем жалеет Насибуллин, так это о том, что в городе всего две автономии – татарская и немецкая. Хотелось бы больше!

...Праздник в городской библиотеке, как и положено, получился веселым и ярким. Прибыл почетный гость – имам Тульской области Ришат Давыдов. Со сцены звучали народные песни, кружились в вихре танца женщины в ярких, алых с серебром костюмах. Национальная одежда шита специально для праздников автономии, здесь считают, что без тубетеек и традиционных платков стирается некий важный отличительный признак народа.

После концертной программы все уселись за один общий стол. Традиционные татарские сладости – чак-чак, хворост в сахарной пудре, замесоватые пирожки – никого не оставили равнодушными. На вопрос, как же никто не полнеет от такого количества сладостей, Фазол Канифуллин со смехом ответил – мы же так пляшем, что лишний вес слетает сам собой.



Самое главное в работе автономии – заинтересовать молодежь национальными традициями



Гости праздника лакомились традиционными татарскими блюдами

ОАО «РЖД» проводит аукцион по продаже служебно-технического здания, общей площадью 288,5 кв. м, расположенного по адресу: Тульская область, Ефремовский район, г. Ефремов, ул. Орловская, д. 16.

Начальная цена продажи объекта – 764 691 (семьсот шестьдесят четыре тысячи шестьсот девяносто один) рубль 20 копеек с учетом НДС. Аукцион проводится с возможным понижением начальной цены продажи объекта.
Минимальная цена продажи – 250 000 (двести пятьдесят тысяч) рублей 00 копеек с учетом НДС.

Аукцион, открытый по составу участников и форме подачи предложений по цене, № 9355/ОА-МОСК/16 состоится **7 октября 2016 г. в 11:00** по адресу: г. Москва, Давыдовский пер., д. 5, каб. 202.

Заявки принимаются до 5 октября 2016 г. не позднее 12:00 московского времени по адресу: г. Москва, Давыдовский пер., д. 5, каб. 202. Информация о торгах размещена на сайтах: www.rzd.ru (раздел «Тендеры»), www.property.rzd.ru (раздел «Торги»).

Контакты для получения информации: Тел.: (499) 266-14-41, 266-22-81 Факс: (499) 266-04-91 e-mail: arenda-mzd@mail.ru

Московская железная дорога – филиал ОАО «РЖД»

18 сентября 2016 года

СОВЕСТЬ ВЫШЕ ВЛАСТИ!

За ГРЕБЕНЩИКОВА!
За «Справедливую Россию!»

Агитационный материал размещен кандидатом Гребенщиковым Сергеем Валерьевичем. Опубликовано безвозмездно

18 СЕНТЯБРЯ

МОЙ ВЫБОР: РАЗВИТИЕ ТУЛЬСКОГО КРАЯ

ВЛАДИМИР АФОНСКИЙ

Агитационный материал размещен кандидатом Афонским Владимиром Игорьевичем. Опубликовано безвозмездно

Выборы депутатов Государственной Думы

Елена Коновалова

На стороне граждан

18 сентября 2016
округ 184

Агитационный материал размещен кандидатом Коноваловой Еленой Викторовной. Опубликовано безвозмездно

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФС РФ

ВЛАДИМИР ГОДУНОВ

РОДИНА У НАС ОДНА!

Агитационный материал размещен кандидатом Годуновым Владимиром Борисовичем. Опубликовано безвозмездно

Яблоко

Уважение к человеку – путь к сильной экономике.

Сильная экономика – сильная страна.

18 сентября голосуйте за Яблоко! № 11 в бюллетене. www.ya2016.ru

Агитационный материал размещен партией «Яблоко». Опубликовано безвозмездно

ПРИРОДЕ НУЖЕН ТВОЙ ГОЛОС

№ 5

«Зелёные» Проголосуй за «Зелёных» на выборах 18 сентября 2016г.

Агитационный материал размещен кандидатом Серегиним Михаилом Юрьевичем. Опубликовано безвозмездно

Кандидат на должность Губернатора Тульской области

Николай Огольцов

ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ!

РОССИЙСКАЯ ПАРТИЯ ПЕНСИОНЕРОВ

Агитационный материал размещен кандидатом Огольцовым Николаем Владимировичем. Опубликовано безвозмездно

В ОСНОВЕ ПОЛИТИКИ «ЕДИНОЙ РОССИИ» – ГЛУБОКОЕ ПОНИМАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ИНТЕРЕСОВ СТРАНЫ.

В. В. ПУТИН

ЕДИНАЯ РОССИЯ № 4

Агитационный материал размещен партией «Единая Россия». Опубликовано безвозмездно

За демократа-экономиста Против жуликов, воров и дзюдоиста

Выбирай Владимира Дорохова

18 сентября 2016

www.ya2016.ru

Агитационный материал размещен кандидатом Дороховым Владимиром Юрьевичем. Опубликовано безвозмездно

